Открытый (публичный) отчет

о деятельности  профсоюзного комитета

МБДОУ – д/с «Солнышко» р.п. Советское Советского района
за 2015г.
Профсоюзная организация МБДОУ - д/с «Солнышко» насчитывала в 2015г. в своем составе 27 человек. 
В активе профсоюзного комитета задействовано 5 человек. Собрания профсоюзного комитета проводились не реже одного раза в месяц. 

Профсоюзный комитет ДОУ входит в организационную структуру Советской районной организации «Общероссийского Профсоюза образования», является представителем коллектива и выражает его интересы.
В течение 2015 г. профсоюзная организация:
- Вела учёт и сохранность документов первичной профсоюзной организации в течение отчётного периода.

- Решала  уставные задачи профсоюза по представительству и защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов профсоюза.

- Участвовала в аттестации педагогических работников детского сада.
- Составляла графики отпусков. 
- Осуществляла  контроль за соблюдением законодательства о труде и охране труда.

- Организовывала  приём в профсоюз работников дошкольного учреждения.
В целях информационного обеспечения деятельности профсоюза оформлен стенд «Наш профсоюз», уголок по охране труда.
На сайте детского сада «Солнышко», http://soln10.ucoz.ru/,  оформлена страничка «Наш профсоюз».
Предусмотренные Коллективным договором социальные и трудовые гарантии выполнялись в 2015г. по всем разделам действующего Коллективного договора, в частности:
2 раздел. «Обеспечение занятости работников». 
Трудовые отношения между работниками и работодателем регулировались трудовыми договорами, Коллективным договором, локальными нормативными документами. Была обеспечена занятость работников в соответствии с квалификацией, разрядом, ставкой. 
3 раздел. «Время труда и время отдыха».

В 2015г. режим работы и график сменности остался неизменным -  10,5 ч. Установленные трудовым законодательством отпуска предоставлялись работникам в соответствии с графиком отпусков и действующим Коллективным договором.
4 раздел. «Оплата и нормирование труда». 

Заработная плата работникам ДОУ выплачивалась путем перечисления денежных средств на пластиковую карту  ЦО СБ.
Установленные Коллективным договором доплаты и надбавки производились в соответствующих размерах всем категориям работников.

4 раздел. «Выплаты стимулирующего характера» 
Были внесены изменения в выплаты стимулирующего характера - размер выплат стимулирующего характера определялся в соответствии со стоимостью одного балла.
5 раздел. «Социальные гарантии и льготы».

Работодателем осуществлялось обязательное социальное страхование (ст. 2 Т.К, РФ), а так же обязательное медицинское страхование работников.

По решению профсоюзного комитета и согласно смете была оказана материальная помощь общей суммой шесть тысяч рублей шести  членам профсоюзной организации.

6 раздел. «Охрана труда и здоровья». 

В целях обеспечения права работников на здоровье и безопасные условия труда было заключено Соглашение по охране труда; составлены акты о выполнении мероприятий, указанных в Соглашении.
Уполномоченным по охране труда велась необходимая нормативная документация по охране труда, проводились инструктажи с работниками.

Несчастных случаев  детьми и работниками ДОУ в 2015 г. не было, о чем свидетельствуют записи в соответствующем журнале. Обязательные медицинские осмотры проводились.
7 раздел. «Гарантии профсоюзной деятельности». 

Администрация ДОУ в течение года оказывала содействие профкому в его деятельности: предоставила необходимую информацию.
В ноябре 2015г. в п. Степное председатель профсоюзного комитета Загонова Н.В. посетила обучающий семинар для председателей первичных профсоюзных организаций по вопросам трудового законодательства, составлению локальных актов, касающихся оплаты труда.
Председатель 

профсоюзного комитета                                                                                         Н.В. Загонова
