О реализации инициатив В.В.Путина
 "Ипотека для молодых преподавателей", "Учительский дом"
           5 сентября в Череповце, в ходе заседания Межрегиональной конференции партии "Единая Россия" по развитию стратегии Северо-Запада России, премьер-министром России В.В. Путиным были озвучены 5 предложений, призванные улучшить жилищные условия педагогов, привлечь врачей на село, обеспечить средствами реабилитации нуждающихся инвалидов, сократить очередь на проведение дорогостоящих медицинских операций: "Сельский доктор", "Ипотека для молодых преподавателей", "Учительский дом", "Равные возможности", "Высокотехнологичные операции».  17 октября на встрече с представителями муниципальных районов, учреждений образования и здравоохранения руководитель фракции, председатель комитета по социальной политике Саратовской областной думы Марина Алешина сформулировала четкую задачу: дойти до каждого села, рассказать каждому жителю о предоставленных возможностях. 
             Предложения В.В.Путина  "Учительский дом" и "Ипотека для молодых преподавателей" дополняют комплекс мер, нацеленных на решение жилищной проблемы педагогических работников. В первую очередь, речь идет о предоставлении мер социальной поддержки работникам бюджетной сферы, приобретающим жилье с привлечением заемных средств. В Саратовской области по инициативе В.В.Володина был разработан и принят Закон Саратовской области от 31 мая 2011 г. N 54-ЗСО
"О предоставлении меры социальной поддержки работникам 
бюджетной сферы, приобретающим жилые помещения
с привлечением заемных средств". Этот закон поддержит работников здравоохранения, социального обеспечения, культуры, физической культуры и спорта, образования, решивших приобрести жилье с привлечением заемных средств. Данная категория граждан за счет средств областного бюджета получит 100% возмещение расходов на оплату процентов по займам (кредитам) на приобретение (строительство) жилых помещений. Социальная выплата будет предоставляться нуждающимся в улучшении жилищных условий, с некоторыми оговорками  - до достижения возраста 35 лет,  до окончания работы в областных и муниципальных учреждениях,  до погашения займа (кредита). Условием предоставления соцвыплаты является наличие высшего профессионального образования у заемщика и стажа работы в учреждениях бюджетной сферы по специальности не менее 1 года. Для  реализации закона в настоящее время разрабатывается «Порядок предоставления и расчета социальной выплаты», который будет утвержден постановлением Правительства области. Также необходимо будет утвердить перечень должностей работников бюджетной сферы, потребность в которых в разрезе муниципальных образований наиболее высока. Такие специалисты будут иметь приоритет на ипотеку.
Схема предоставления ипотечного кредита.  Заемщик самостоятельно выбирает банк и берет в нем кредит. Кредит и проценты по нему погашаются самостоятельно, но  проценты компенсируются бюджетом.  Проценты компенсируются до достижения заемщиком возраста 35 лет, поэтому возможно взять кредит на более короткий срок (чтобы успеть выплатить до 35 лет), но платить больше. В конкретном примере это выглядит так: 
Кредит 1млн.руб. на 15 лет

Ежемесячный платеж- 10-12 тыс., 

из них 7-8 тыс. – проценты, которые платит государство.

В дальнейшем доля % будет сокращаться, а доля выплат собственно по кредиту возрастать./
  Для молодых бюджетников, предпочитающих самостоятельную оплату кредитных платежей вместо уплаты первоначального взноса, гораздо выгоднее инициатива Путина "Ипотека для молодых преподавателей". Она предполагает  сокращение процентной ставки по ипотеке с 14%  до 8,5% в год и снижение первоначального взноса, оплату которого берет на себя региональный бюджет, с 20% до 10%. Владимир Путин обязал регионы внести первый взнос за учителей, чтобы те практически бесплатно въехали в новые квартиры и лишь затем начали считать, что осталось выплачивать. В настоящее время готовится проект областного закона, который призван отрегулировать новый вид социальной ипотеки. Кроме того, по договоренности с банками, идет разработка необходимого кредитного продукта. Проект будет также рассчитан на тех, кому еще не исполнилось 35 лет.
          Для тех педагогов, кому уже исполнилось 35 лет, но кто по-прежнему нуждается в улучшении жилищных условий, подходит проект "Учительский дом", цель которого в снижении конечной стоимости возводимого жилья. В рамках проекта предлагается использовать жилищные кооперативы, которые на льготных условиях (безвозмездно) получали бы участки под строительство и организовывали обустройство данных участков необходимыми коммуникациями при поддержке региональных властей.  Безвозмездное выделение земли под кооператив и  возведение коммуникаций за счет средств региона снизит стоимость жилья на 25-30%. На первоначальном этапе участниками проекта смогут стать жители крупных городов области – Саратова, Энгельса, Балаково, Балашова и Вольска. Остальные муниципалитеты могут взять инициативу в свои руки и начать реализовывать аналогичный проект на своей территории.
         В настоящее время идет подготовка нормативной базы для реализации проекта на территории региона, которая должна содержать порядок и условия предоставления земельных участков под строительство ЖСК, а также анкетирование среди учителей (анкета размещена на официальном сайте ПАГС им. П.А. Столыпина) с целью сбора необходимой информации о нуждаемости в жилье и финансовой возможности участия в проекте педагогического сообщества (для участия в проекте подразумевается внесение первоначального взноса на строительство).
Новые инициативы главы российского правительства Владимира Путина позволят  сделать село более привлекательным для молодых специалистов, окончивших педагогические вузы.


